

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## КГКП «ДЕТСКИЙ САД-ЯСЛИ №40 «ВИШЕНКА»



**Адрес:**

700018, ВКО, г. Усть-Каменогорск, ул. Киевская, д. 166.

**Телефоны:**

(7232) 77-58-13.

Жеребенко Татьяна Петровна, директор КГКП «Детский сад-ясли №40 «Вишенка» акимата г. Усть-Каменогорска.

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Восточно-Казахстанская область

**Город:** Усть-Каменогорск,

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 21.11.2013

**Энциклопедия:** Международная энциклопедия «Лучшие в образовании»

**Раздел:** Лучшие образовательные учреждения

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Известный казахский писатель, публицист и общественный деятель Ануар Алимкулов говорил: «Познать прошлое — это значит подняться на высоту будущего». Эти слова стали девизом для педколлектива детского сада-яслей №40 «Вишенка», что работает в городе Усть-Каменогорске ВКО.

Дошкольное образовательное учреждение открыло свои двери перед маленькими жителями города в далёком 1954 году как детский сад №1 Свинцово-цинкового комбината. На протяжении 60 лет было выпущено более тысячи воспитанников. Они с особой благодарностью вспоминают своих воспитателей и их помощников, приводят в родной детский сад не только своих детей, но и внуков. За время своего существования педагогический коллектив осваивал и использовал на практике лучшие методические, инновационные разработки. В трудные 90-е годы детский сад под руководством З.Д. Мухоедовой не только выстоял, но стал одним из первых в городе, внедрившим программу Н.М. Крыловой «Детский сад — дом радости».

Сегодня в детсаду «Вишенка» воспитываются 126 малышей. Наряду с общеобязательной программой, в воспитательно-образовательный процесс внедряются инновационные педагогические технологии и элементы других вариативных программ: «Кайнар», «Балбөбек», «Зерек бала», «Детский сад — дом радости» (Н.М. Крыловой), «Юный эколог» (С.Н. Николаевой), а также «Хорошие манеры» (формирование основ культуры поведения у дошкольников), разработанная педагогами детского сада Г.В. Колмаковой, Т.В. Адониной, Т.П. Жеребенко.

С 2011 года творческая группа педагогов начала экспериментальную работу по теме: «Қарашанырақ», что в переводе на русский язык означает: «Дом-наследие». Младшие дошкольники изучают обычаи и традиции казахского и русского народов. Занятия предусматривают большую работу по знакомству с устным народным творчеством, чтению художественной литературы, изучению предметов быта, одежды, музыкальных инструментов, народных игрушек, а также организации сюжетно-ролевых игр. Для того, чтобы дети имели полное представление о жизни и быте казахского и русского народов была значительно расширена предметно-развивающая среда: изготовлены две юрты, русская изба, люлька, печь. К поиску и сбору предметов быта были привлечены все сотрудники детского сада и теперь дети могут пригласить гостей за дастархан, на котором стоит русский самовар, пьшут жаром лепёшки и баурсаки, а чай разливают в кесе. Привлекли и родителей, которые шили казахские и русские головные уборы для девочек и мальчиков, помогли приобрести национальные костюмы.

Очень важно, что родители принимают активное участие в жизни детского сада, ведь совместная работа сплачивает семьи, позволяет лучше понять друг друга. Выставки-конкурсы «Дары осени», «Зимушка-зима», «Первоцветы», «Тюльпан — символ праздника Наурыз», «Волшебный валенок», «Я и мама — мастерицы, я и папа — мастера», а также совместные с родителями развлечения: «Говорим по-казахски», «Творчество П.И. Чайковского», «Батыры и богатыри», спортивные праздники, экологические акции «Покормите птиц зимой», «Зеленый сад — зеленый город» делают жизнь дошкольников ещё ярче и богаче.

Ежегодно педагоги делятся опытом, публикуют свои работы в республиканском журнале «Бала мен балабақша», городской газете «Праздник для всех», сборниках республиканских научно-практических конференций. Особым достижением для коллектива стало II место, завоёванное вокальной группой «Колокольчик» (руководитель Н.А. Лысенко) на городском конкурсе «Сыңғырлаған дауыстар» в 2012 и 2013 годах. В течение многих лет детский сад был отмечен грамотами и благодарностями акима Усть-Каменогорска, Отдела образования и спорта города, Восточно-Казахстанского управления по развитию языков, дипломами Восточно-Казахстанского областного территориального управления охраны окружающей среды, Департамента природных ресурсов и регулирования природопользования ВКО.

